

Сталинская Трибуна

ОРГАН ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

15 (1344) | Воскресенье, 21 февраля 1954 г. | Год. изд. 20-ый
Цена 10 коп.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Включайтесь во всенародное социалистическое соревнование за осуществление задач, поставленных партией и правительством перед сельским хозяйством! Под руководством Коммунистической партии и Советского правительства будем настойчиво бороться за создание обилия сельскохозяйственных продуктов в стране, за новые успехи в коммунистическом строительстве!

ОБРАЩЕНИЕ

участников Всероссийского совещания передовиков сельского хозяйства, созванного ЦК КПСС, Советом Министров СССР и Советом Министров РСФСР

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства Российской Советской Федеративной Социалистической Республики

Дорогие товарищи!

Народы нашей Родины под руководством Коммунистической партии направляют свои усилия на решение величественных задач коммунистического строительства. Центральный Комитет КПСС в своем Обращении к избирателям с новой силой подчеркнул большие задачи, стоящие перед колхозным крестьянством.

«Коммунистическая партия, — говорится в Обращении, — глубоко убеждена, что наше славное колхозное крестьянство, работники машинно-тракторных станций и совхозов приложат все свои силы, чтобы в короткий срок пустить в ход все резервы социалистического сельского хозяйства, подтянуть отстающие районы и колхозы до уровня передовых, добиться такого общего подъема урожайности полей и продуктивности животноводства, чтобы процветали все без исключения колхозы, чтобы все колхозники стали обеспеченными, зажиточными людьми, чтобы у нас в стране был полный достаток всех продуктов питания для растущего населения городов, всех видов сырья для легкой промышленности».

Эти слова пламенного призыва нашей родной Коммунистической партии находят живой отклик в сердцах миллионов советских людей. Мы, участники Всероссийского совещания передовиков сельского хозяйства, собравшись в Москве, в Большом Кремлевском дворце, обменялись опытом своей работы и всесторонне обсудили практические мероприятия по претворению в жизнь выработанной Коммунистической партией и Советским правительством программы дальнейшего развития сельского хозяйства.

В осуществлении плана мощного подъема сельского хозяйства нашей страны огромная роль принадлежит колхозам, машинно-тракторным станциям и совхозам Российской Федерации. На территории РСФСР расположено почти 58 процентов колхозов и 62 процента машинно-тракторных станций Советского Союза. В колхозах республики сосредоточено почти две трети посевных площадей и более половины продуктивного скота.

Для быстрого подъема сельского хозяйства государство обеспечивает МТС республики первоклассной техникой. Только в 1954 году промышленность поставит МТС и колхозам РСФСР десятки тысяч тракторов, комбайнов, сажалок для квадратно-гнездовой посадки картофеля, картофелеуборочных комбайнов, рассадопосадочных машин, овощных и зерноовощных сеялок, станков для изготовления торфоперегнойных горшочков, силосоуборочных комбайнов и много других машин.

Осуществляя решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, партийные, советские и сельскохозяйственные органы направили на постоянную работу в МТС и колхозы республики свыше 65 тысяч агрономов и зоотехников. Кроме того, из промышленных отраслей народного хозяйства посланы в МТС тысячи инженеров и техников. В МТС Российской Федерации сейчас работает более миллиона постоянных рабочих. Во главе многих колхозов встали опытные, инициативные агрономы, зоотехники, партийные и советские работники — настоящие вожаки и организаторы колхозного производства. В колхозах и МТС республики работает стотысячная армия передовиков сельского хозяйства, удостоенных высоких правительственных наград.

Коммунистическая партия и Советское правительство создали все условия для крутого подъема сельского хозяйства.

Теперь все зависит от нас и только от нас, от нашей настойчивости и умения правильно и полностью использовать эти возможности, привести в действие те огромные резервы, которыми располагают наши колхозы, МТС и совхозы.

Мы считаем поэтому, что нельзя дальше мириться с таким положением, когда во многих колхозах урожайность сельскохозяйственных культур, продуктивность животноводства продолжают оставаться низкими, мало производится продукции на каждые 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ. Отстающие колхозы и районы мало дают сельскохозяйственной продукции государству, имеют низкую оплату трудодня колхозников.

Дорогие товарищи!

1954 год должен стать годом крутого подъема в развитии сельского хозяйства. Перед колхозным крестьянством поставлена задача сделать этот год решающим годом в деле подъема всех отраслей сельскохозяйственного производства.

Сознавая свой долг перед Родиной, мы, участники Всероссийского совещания передовиков сельского хозяйства, обращаемся к вам с призывом организовать всенародное социалистическое соревнование за успешное выполнение задач, поставленных партией и правительством перед сельским хозяйством. Все силы на выполнение и перевыполнение установленных на 1954 год планов урожайности сельскохозяйственных культур, увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности!

Надо сделать так, чтобы в каждом районе республики, в каждом колхозе и совхозе, в каждой МТС были разработаны конкретные мероприятия и обязательства по повышению урожайности, увеличению поголовья скота, повышению его продуктивности и развернуть массовое социалистическое соревнование за выполнение этих обязательств. Главная задача в социалистическом соревновании — полностью использовать все имеющиеся резервы, настойчиво внедрять в колхозное производство достижения науки и передового опыта.

Во всех областях, краях и автономных республиках РСФСР есть много новаторов сельского хозяйства, передовых колхозов и МТС. В наше время вести хозяйство без учета опыта передовых колхозов и МТС, достижений новаторов — значит заведомо обрекать его на отставание. При наличии огромного опыта, накопленного передовиками, мы имеем возможность вооружить им все без исключения колхозы и МТС. Долг руководителей колхозов, МТС и специалистов сельского хозяйства — кропотливо изучать, обобщать и внедрять в производство передовой опыт и достижения науки.

В нашей республике имеется немало отстающих колхозов, МТС и совхозов. Дальше терпеть такого положения мы не можем. Наша неотложная задача — принять все меры к тому, чтобы отстающие колхозы вывести в число передовых. Для этого необходимо в отстающих колхозах настойчиво развивать все отрасли хозяйства, улучшать организацию труда, укреплять трудовую дисциплину, повышать урожайность полей и продуктивность животноводства, внедрять опыт передовых колхозов.

Нам есть у кого учиться, есть с кого брать пример в развитии всех отраслей колхозного производства!

Заслуживает, например, глубокого изучения и распространения опыт работы колхоза имени Сталина, Ново-Александровского района, Ставропольского края, добившегося крупных успехов в развитии общественного хозяйства. Здесь председателем колхоза работает специалист с высшим образованием

т. Лыскин. Колхоз имеет свыше 22 тысяч гектаров земли, в том числе около 18 тысяч гектаров пашни. За последние годы этот колхоз при помощи МТС сумел значительно поднять урожайность сельскохозяйственных культур. Если в 1950 году средняя урожайность зерновых составляла 9,1 центнера с гектара, то в 1953 году она возросла до 19 центнеров. Урожайность кукурузы за это время повысилась с 9 до 24 центнеров, подсолнечника — с 4,7 до 16,4 центнера с гектара. Такие высокие урожаи зерновых колхоз получает благодаря тому, что при помощи МТС он осуществил систему агротехнических мероприятий, направленных на повышение плодородия почвы. На площади 2,900 гектаров кукуруза, подсолнечник и другие пропашные культуры были посеяны квадратно-гнездовым способом. Успешно в этом колхозе развивается и животноводство. В результате общий денежный доход в колхозе в минувшем году достиг 13 миллионов рублей.

Замечательные образцы в работе показывает колхоз имени Сталина, Луховицкого района, Московской области, возглавляемый выдающимся новатором колхозного производства т. Генераловым. Этот колхоз достиг высокого развития общественного хозяйства, его ведущей отраслью — животноводства. На 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ здесь имеется 55 голов крупного рогатого скота, из них 28 коров. Удой молока на одну корову в 1953 году составил 4.373 килограмма, а всего получено молока на 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ по 1.152 центнера. На каждые 100 гектаров пашни получено 39 центнеров свинины. Денежный доход колхоза в 1953 году достиг 5 миллионов 270 тысяч рублей, из них свыше 75 процентов получено от животноводства. Основой успехов в развитии общественного животноводства в этом колхозе явилась прочная кормовая база. Колхоз запасает и расходует в среднем на каждую корову две тонны грубых и 10 тонн сочных кормов в год, в том числе пять тонн силоса. Здесь все скотные дворы оборудованы автопоилками, подвесными дорогами, механизированными кормовыми кухнями. Кадры животноводов в этом колхозе хорошо знают и любят свое дело.

Передовые колхозы имеют значительные достижения и в такой важной отрасли, как производство картофеля и овощей. Колхоз «Красное знамя», Солотчинского района, Рязанской области, расположенный в пойме реки Оки, получает ежегодно высокие урожаи овощных культур. В 1953 году этот колхоз получил капусты по 500 — 600 центнеров и огурцов по 240 — 260 центнеров с гектара. Колхоз имени Сталина, Серпуховского района, Московской области, применяя квадратно-гнездовой способ посадки, ежегодно получает высокий урожай картофеля. В минувшем году, например, он получил почти по 30 тонн клубней с гектара.

Основной высокодоходной технической культурой для многих районов Российской Федерации является лен. Наша задача — широко использовать передовой опыт льноводческих колхозов и в кратчайший срок преодолеть отставание льноводства — этой важной отрасли сельского хозяйства. Надо умножать славу знаменитых русских мастеров возделывания льна. Мы призываем широко использовать опыт работы передового колхоза имени Ильича,

Окончание на 2-ой стр.

ОБРАЩЕНИЕ

участников Всероссийского совещания передовиков сельского хозяйства, созванного ЦК КПСС, Советом Министров СССР и Советом Министров РСФСР

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства Российской Советской Федеративной Социалистической Республики

Бежецкого района, Калининской области. Лыноводы этого колхоза на протяжении многих лет выращивают по 7—8 центнеров льноволокна и 5—6 центнеров семян с гектара. Каждый из 125 гектаров посева льна ежегодно дает колхозу денежного дохода 20—25 тысяч рублей. В 1953 году колхозники получили на каждый трудодень, выработанный на льне, по 25 рублей.

Всей стране известны обильными урожаями, высокой продуктивностью скота, богатыми доходами колхозы «Борец» и имени Молотова, Московской области, колхоз имени Сталина, Чувашской АССР, колхоз «Заветы Ленина», Курганской области, «Красный Октябрь», Кировской области, колхоз имени Молотова, Алтайского края, «Власть Советов», Арзамасской области, имени Маленкова, Белгородской области и многие другие.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и специалисты сельского хозяйства! Берите пример с передовых колхозов и машинно-тракторных станций. Смелее внедряйте их опыт. Учитесь у них уменьшать вести крупное хозяйство! Всемерно повышайте доходы, больше проявляйте заботы о повышении материального благосостояния и культурного уровня колхозников!

Мы призываем работников науки более активно помогать сельскохозяйственному производству. В настоящее время многие наши ученые слабо связаны с колхозами, не всегда откликаются на их нужды и запросы. Между тем в тесной связи науки и практики заложен огромный источник подъема сельского хозяйства.

Партия и правительство поставили перед колхозами и МТС задачу всемерно развивать зерновое хозяйство как основу всего сельскохозяйственного производства.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС, специалисты сельского хозяйства! Мы призываем вас добиться в 1954 году перевыполнения плана по урожайности и валовому сбору зерновых, зернофуражных, бобовых, крупяных и других культур. В этих целях обеспечим весенний сев сортовыми семенами, проведем снегозадержание, больше вывезем на поля удобрений, хорошо отремонтируем тракторы и машины, подготовим инвентарь и живое тягло. Образцово организуем весенние полевые работы, уход за озимыми и яровыми хлебами. Расширим посевы кукурузы, внедрим квадратно-гнездовой способ ее посева.

Важнейшим резервом увеличения производства зерна, наряду с повышением урожайности, является освоение целинных и залежных земель. Уже в этом году колхозы и МТС Сибири, Урала и Поволжья должны за счет освоения целинных и залежных земель значительно расширить посевы зерновых культур и подготовить для посева под урожай 1955 года дополнительно несколько миллионов гектаров.

Мы твердо уверены в том, что сибиряки, уральцы и волжане, показавшие высокий трудовой героизм в создании мощной индустрии и развитии крупного социалистического сельского хозяйства, отличившиеся своим героизмом на фронтах и в тылу в годы Великой Отечественной войны, с честью справятся с боевым заданием партии и правительства по освоению целинных и залежных земель. Колхозники других районов страны окажут вам всемерную помощь в этом великом деле.

Партия и правительство указывают, что неотложной задачей в сельском хозяйстве является быстрый подъем животноводства.

Товарищи животноводы, работники МТС! Дадим стране больше молока, мяса, тонкой и полутонкой шерсти, яиц. Добьемся того, чтобы животноводство в каждом колхозе стало высокотоварной и высокодоходной отраслью общественного хозяйства. Для выполнения этих задач мы обязаны успешно завершить зимовку скота, полностью сохранить взрослое поголовье и молодняк, хорошо организовать кормление и уход за скотом, создать прочную кормовую базу в каждом колхозе. Сделаем этот год годом высоких урожаев кукурузы, подсолнечника на силос, кормовых корнеплодов и обеспечим обильное кормление скота на колхозных фермах.

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС поставил задачу — довести производство картофеля и овощей в ближайшие 2—3 года до таких размеров, которые

полностью удовлетворяли бы не только потребность населения городов, промышленных центров и перерабатывающей промышленности, но и нужды животноводства в картофеле.

Уже в этом году колхозы и МТС республики должны значительно увеличить посевные площади картофеля и овощных культур, повысить урожайность и валовые сборы картофеля и овощей более чем в два раза.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и специалисты сельского хозяйства! Мы призываем вас выполнить и перевыполнить в 1954 году планы посадки картофеля и посева овощей и задания по их урожайности. Проведем посадку картофеля, посева овощей, как правило, квадратно-гнездовым и квадратным способами! Перевыполним план строительства парников и теплиц, посадим овощи в торфоперегнойных горшочках.

Колхозники и руководители колхозов и МТС пригородных районов Москвы, Ленинграда, Свердловска, Горького, Сталинграда, Куйбышева, Челябинска, Кузбасса и других промышленных центров! Развивайте свое общественное хозяйство на производстве молока, картофеля и овощей, расширяйте парниково-тепличное хозяйство, больше выращивайте раннего картофеля и овощей, лучше обеспечивайте ими население городов и промышленных центров!

Неотложной задачей льноводческих и коноплеводческих районов является расширение площади посева льна-долгунца и конопли, значительное повышение урожайности и товарности этих культур. Мы призываем колхозников и работников МТС Калининской, Смоленской, Кировской, Псковской, Новгородской, Ярославской, Костромской, Вологодской, Курской, Орловской и Брянской областей, Татарской АССР, районов Урала и Сибири и других льноводческих и коноплеводческих районов добиться в 1954 году перевыполнения плановых заданий по урожайности и валовому сбору волокна и семян льна и конопли.

Коммунистическая партия и Советское правительство поставили задачу — увеличить производство сахарной свеклы.

Колхозники и работники МТС Воронежской, Курской, Белгородской, Липецкой, Тамбовской, Орловской и других областей, Краснодарского и Алтайского краев! Добьемся в 1954 году перевыполнения плана по урожайности сахарной свеклы.

Большие задачи стоят перед колхозами и МТС по значительному увеличению урожайности подсолнечника и других масличных культур.

Колхозники и работники МТС Краснодарского и Ставропольского краев, Саратовской, Куйбышевской, Сталинградской, Чкаловской, Ростовской, Липецкой, Воронежской, Белгородской областей, районов Сибири и Урала и других районов Российской Федерации! Добьемся в этом году перевыполнения плана урожайности подсолнечника, льна-кудряша и других масличных культур. Обеспечим высокую агротехнику выращивания масличных культур, широко будем внедрять квадратно-

гнездовой способ посева подсолнечника и кледевины. Механизируем обработку и уборку их.

Перед нами поставлена задача — всемерно расширять садоводство, виноградарство, плодоягодные насаждения и посева бахчевых культур.

Колхозники и работники МТС Краснодарского и Ставропольского краев, Ростовской, Белгородской, Тамбовской, Грозненской, Курской, Рязанской, Московской, Орловской, Астраханской, Сталинградской, Саратовской, Куйбышевской областей и других районов Российской Федерации! Мы призываем вас принять неотложные меры к значительному развитию промышленного садоводства и виноградарства, организовать закладку на больших площадях новых садов виноградников и ягодников, увеличить площадь посева бахчевых культур. Обеспечим в 1954 году высокие урожаи фруктов, винограда, вишни, клубники, арбузов и дынь. Увеличим производство и сдачу государству чая и цитрусовых плодов.

Товарищи!

Приближаются дни весеннего сева. Образцовое проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне является важным условием получения высоких урожаев. Наша неотложная задача — в кратчайшие сроки завершить ремонт тракторов и сельхозмашин, закончить засыпку и очистку семян, усилить работы по снегозадержанию, организовать вывозку удобрений на поля. Особое внимание в каждом колхозе, в каждой МТС следует обратить на обучение кадров новым, прогрессивным приемам возделывания сельскохозяйственных культур. Широко используя опыт передовых колхозов и МТС, будем настойчиво внедрять квадратно-гнездовой и квадратный способы посадки и посева пропашных культур.

В ознаменование великой исторической даты — 300-летия воссоединения Украины с Россией мы, участники Всероссийского совещания передовиков сельского хозяйства, вызываем на социалистическое соревнование колхозников и колхозниц, работников МТС и специалистов сельского хозяйства братской Украинской республики.

В текущем году открывается Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Упорным трудом и высокими показателями в работе будем добиваться в каждом колхозе, в каждой МТС почетного права участия на выставке!

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Включайтесь во всесоюзное социалистическое соревнование за осуществление задач, поставленных партией и правительством перед сельским хозяйством! Под руководством Коммунистической партии и Советского правительства будем настойчиво бороться за создание обилия сельскохозяйственных продуктов в стране, за новые успехи в коммунистическом строительстве!

Районное совещание финансового актива

17 февраля с. г. в помещении районного Дома культуры состоялось районное совещание финансового актива, на котором присутствовало свыше 100 человек председателей сельских и поселковых Советов, председателей колхозов, финансовых работников и активистов.

На совещании обсужден вопрос «О мероприятиях по выполнению финансового плана в 1954 году».

Участники совещания вскрыли ряд существенных недостатков в деятельности финансовых органов, обменялись опытом своей работы и наметили конкретные мероприятия на 1954 год.

Совещанием единодушно принято обращение ко всем рабочим, колхозникам и служащим района с призывом уплатить 50 процентов сельскохозяйственного и подоходного налога ко дню выборов в Верховный Совет СССР и остальные 50 процентов — к Первому Мая.

В конце совещания приняты социалистические обязательства и вызов на социалистическое соревнование финансовых работников и актива Тяжинского района.

Долг финансовых работников и активистов, председателей сельских и поселковых Советов, правлений колхозов, руководителей предприятий, организаций и учреждений

состоит в том, чтобы активнее включиться в социалистическое соревнование и обеспечить качественное выполнение финансового плана района в 1954 году.

Е. ХРОМЦОВ.

Редактор М. Шухлинская

С 20 по 26 февраля 1954 г. артель «Забойщик» производит перерегистрацию талонов на отпуск угля по безналичному расчету.

Все предприятия, организации и учреждения должны предъявить имеющиеся у них талоны для перерегистрации до 26 февраля.

После указанного срока перерегистрация производиться не будет, а организации, предприятия и учреждения, не перерегистрировавшие талоны, теряют право на получение угля.